

# 台州日报

中共台州市委机关报

今日4版 总第14242期

星期六 2024年11月  
农历甲辰年十月十六

16



台州市新闻传媒中心(集团)

国内统一连续出版物号:CN 33-0009

临海古城街道社区赋能行动启动

## “邻聚力”轻拂社区 和谐之风渐起

台传媒记者李寒阳

穿过古城老街,步入社区礼堂,可见右侧身着宋服的“仕女”正提壶沏茶,而左侧的圆桌会议已展开热烈的“头脑风暴”……11月15日,临海古城街道首期“邻聚力”社区赋能行动在南门社区正式启动。

作为首期承办社区,南门社区围绕“兴善领航 幸福南门”党建品牌,将传统韵味与现代元素完美融合,为社区居民呈现了一场多元、包容的社区文化“盛宴”。

区和社工小技巧。他们不仅介绍了社区在矛盾纠纷调解、社区治理案例分析等方面的实践经验,还提出了如何快速解决问题的有效方法和技巧。此外,社工们还通过“情景剧”的形式,再现治理场景,让参与者能够身临其境地参与讨论。

今年,临海古城街道积极推进台州“和合城·幸福里”社区强基赋能行动,强调营造“比学赶超”的氛围,进一步提升社工的社区治理能力,打造和谐美好的社区环境。

“希望通过该系列活动,激发社区工作者的潜力,从而提高社区治理工作的服务质量。”临海古城街道党工委委员金苗苗表示。

在社工“talk”的圆桌会议上,南门社区青年社工分享了社区特色项

目和社工小技巧。他们不仅介绍了社区在矛盾纠纷调解、社区治理案例分析等方面的实践经验,还提出了如何快速解决问题的有效方法和技巧。此外,社工们还通过“情景剧”的形式,再现治理场景,让参与者能够身临其境地参与讨论。

(下转第三版)

### 建强“三支队伍” 逐梦“三高三新”

台传媒记者葛星星

以研发新型肝脏特异性磁共振造影剂为赛道,兰州大学刘钊博士团队领衔的原研造影剂—环肝肝特异性造影剂项目国内首创,与台州湾经开区现有产业匹配度高。下周,刘钊博士将来到台州湾经开区考察,推进项目落地。

有什么样的人才,城市就有什么样的竞争力。目前,台州湾经开区共有30家省高新技术企业研发中心,11家企业研究院、5家重点企业研究院,7家省企业工程技术中心。今年新引进大学生2300多人,同比增长10%。

一批批人才从五湖四海而来,为何选择台州湾经开区创新创业?

#### 多措并举引才

大学生是创新创业的主力军,年轻的台州湾经开区,更需要青年人才的加入。

9月23日,由台州湾经开区主办的硕博人才招聘暨高层次人才项目对接活动如期举行。活动走进天津大学、天津师范大学、燕山大学、西安交通大学、陕西科技大学、太原理工大学这六所高校,吸引2000余人次硕博人才应聘。

西安交通大学化学工程专业硕士赵静想找一个专业对口的工作。考虑再三,她“锁定”了浙江奥翔药业股份有限公司的环保工程师一职。“台州的人才政策很有吸引力,每月有房租补助,还能享受一次性安家补贴。”满满的招引诚意,让赵静决定留在经开区。“更重要的是,这里拥有国家级化学原料药基地,这是很大的成长平台。”

为吸引更多人才,台州湾经开区紧跟企业需求,聚焦省内、放眼省外,加快推进青年人才招引工作。在本地,实时推送就业岗位、人才政策等信息,推动招才引智窗口前移入校。在外地,深化政校合作、政企协同,与多所省内外高校建立友好合作关系。目前,辖内共有从业人员数4万多人,大学本科以上学历占比近20%;中高级技术职称人员770人,占专业技术人员比重16%。

#### 搭建平台育才

一座城市和人才的最好关系,就是共同成长、互相成就。

9月27日,台州湾经开区与台州学院携手成立台州湾生物医药产业学院。依托这一平台,双方将推动生物医药产业的技术研发、成果转化和人才培养,助力我市建成具有国际领先水平和大竞争力的生物医药产业集群。

“我们非常期待与产业学院进一步深化合作,培养更多高素质的生物医药人才,推动科技成果转化,为台州湾生物医药产业高质量发展贡献力量。”华海药业原料药事业部总经理孟艳华说。

台州湾经开区着力推进台州湾生物医药产业学院、现代医药化工产业创新服务综合体等平台建设,整合园区国家级博士后工作站、企业研究院、研发中心等,让人才有充分施展本领的舞台,“人才链”与“产业链”的融合日益紧密。

围绕“三支队伍”建设,台州湾经开区健全技能人才成长机制,通过组织技术能手、劳模工匠进车间一线,开展技能培训交流、职业技能大赛、组织卓越工程师申报等方式,积极推进技能型社会建设。

去年,吉利集团与浙江汽车职业技术学院、浙江吉利技师学院、临海市豪情汽车工业学校签约共建临海市首个工匠学院。以工匠学院建设为契机,台州湾经开区积极探索构建“技能人才—高技能人才—工匠人才”三级培训体系,助力更多劳动者由“工”变“匠”。

(下转第二版)

### 雄鹰行动 台州先行

先行探索“五廉”并进体系

## 我市构筑清廉民企建设生态圈

台传媒记者郭天宇

近日,椒江区缝制设备行业“清廉产业链”建设推进会在杰克科技股份有限公司举行。

“作为‘链主’企业,我们要充分发挥示范带动作用,通过签订《廉洁自律盟约书》,带动上下游企业共同参与清廉建设。”杰克科技股份有限公司党委副书记张文说。

串点成线,以线带面,椒江区缝制设备行业“清廉产业链”是全市清廉民企工作的一个缩影。

我市坚持政企双向发力,先行探索党建引领、标准立廉、制度固廉、服务助廉、法治促廉的“五廉”并进体系,构筑“清廉民企建设生态圈”。今年以来,作为全省重点推进市,台州深入实施浙商再出发“雄鹰”行动,构建“3510”工作体系,开展“清廉民企深化建设”等十大行动,集聚形成一批可观、可感的清廉民企建设示范点。

党建引廉,构筑“亲清与共”合力点

“公司发展到哪里,党旗就插到哪里,清廉建设就跟到哪里。”在浙江海翔药业股份有限公司日常主题党日和支部学习中,党风廉政建设是

党员学习的必修课。

“坚持依法治企,合规经营不违法、固根本”“坚持廉洁从业,交往有度不逾矩、廉兴业”……在玉环环融太平塘“廉享家”小微园区,一面清廉文化墙,时刻警示着企业职工。

黄岩模具小镇打造驻企服务日、政企恳谈会、同心协商议事会等服务平台,加强党政机关与民营企业的沟通联络,小镇内特设涉企服务“清廉窗口”,为园内企业提供532项政务服务事项和18项一件事办理服务。

从企业到小微园区,再到产业集群,台州正构筑“清廉民企建设生态圈”,通过党建赋能、多频共振,推动清廉民企建设从规上到规下、城区到全市、工业制造业行业到多个行业延伸。

截至目前,全市已有5300多家规模以上民营企业和1800多家中小微企业参与清廉建设,配备清廉指导员、纪检员、观察员3000多名,打造了清廉建设实践场所2120处,组织开展清廉党课、亲清讲堂等活动420多场。

标准立廉,明晰“亲不逾矩”基准点

如何更好规范企业行为?离不开行之有效的标准管理措施。

(下转第三版)

### 李跃旗在“加快培育对外开放新动能”座谈会上强调

## 加快打造高能级开放强市 以高水平开放推动高质量发展

本报讯(记者王莹莹)11月15日

上午,市委书记李跃旗主持召开“加快培育对外开放新动能”专题座谈会,与相关部门一道检视剖析问题短板,谋划研究下一步思路举措。李跃旗强调,要全面贯彻习近平总书记“在深化改革、扩大开放上续写新篇”重要指示精神,把思想和行动聚焦到“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”上来,坚持以高水平开放推动高质量发展,不断培育新优势、增添新动能,加快打造高能级开放强市,全力以赴推动台州在建设高能级开

放强省中走前列。市领导陈挺展、程炜博、杨玲玲出席。

会上,市商务局、市海洋经济发展局、台州湾经开区、市贸促会、市海投集团、台州海关结合实际,对标先进,找差距、揭短板、谈体会、说打算。李跃旗认真听取大家发言,并不时询问细节、交流意见。他说,打造高能级开放强市,台州有优势,也有潜力。要把明年开放工作的坐标锚定到高能级开放强市建设上,既着眼当下,又放眼未来,站高一步、想深一步、看远一步,以奋起一跃的自觉设定“努力跳起来才能够得

着”的发展目标,在咬紧目标、突破瓶颈中争先进位,全面提升台州在全省乃至全国的双循环枢纽地位。

李跃旗强调,要聚焦“硬件”提能,以更大手笔抓好大通道大平台体系建设,持续推进一流港口群建设和综合交通提能升级,大力发展多式联运,推动跨境电商扩容提质,强化重大开放平台支撑能力,进一步放大大宗商品交易优势,提升大宗商品资源配置能力,要聚焦“软件”提效,做好“综保区+”文章,做强外综服平台矩阵,深化通关便利化改革,积极探索“绿色贸

易”,全面打造“五区叠加”升级版。要聚焦倍增翻番,建强“1+1+9”产业平台体系,围绕“三百五千”特色产业培育谋划引重大项目,积极拓展提升现代海洋产业链,全速推进海洋经济高质量发展。要聚焦跨越协同,以更加开放的姿态融入RCEP,在更高层次深化融长接沪,全面推进甬台温互动合作,打造更多合作紧密的发展共同体。要时刻保持未雨绸缪,增强忧患意识,有效防范应对各类风险,进一步探索对外开放新模式、新路径、新市场、新空间,持续扩大高水平对外开放。

### 谋划新思路 释放新活力

## 2024台州体育产业发展大会召开

林晓华黄金金志沈铭权等出席

本报讯(记者张妮婷)11月15日

下午,以“谋划新思路,释放新活力,推进体育产业高质量发展”为主题的2024台州体育产业发展大会在三门举行。200多名与会嘉宾齐聚三门湾畔,开启头脑风暴,碰撞“思维火花”,共同为台州体育产业建言献策。国家奥林匹克体育中心党委书记林晓华,国家

体育总局文化发展中心党委书记、主任黄金,浙江省体育局党组书记、局长金志,市委副书记、市长沈铭权,市人大常委会副主任梅式苗,副市长程炜博,市政协副主席林虹出席大会。

近年来,台州深入贯彻习近平总书记关于体育工作系列重要论述精神,聚焦“现代化体育强市”建设目标,

依托扎实的民营制造、丰富的文旅资源和良好的群众基础,积极探索文体旅深度融合发展新路径,努力变资源为产品、变赛事为平台,产业规模持续扩大,赛事精品不断涌现,体育制造优势显现,实现了体育产业“热起来”、体育品牌“亮起来”、体育底蕴“厚起来”。

金志说,全省体育系统深入学习贯彻

### 沈铭权在调研大力发展新质生产力工作时强调

## 突出创新链产业链深度融合 因地制宜大力发展新质生产力

本报讯(记者洪雨成)11月15日

上午,市委副书记、市长沈铭权赴椒江区、临海市调研大力发展新质生产力工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述和考察浙江重要讲话精神,紧扣“一个首

要任务、三个主攻方向、两个根本”,突出创新链产业链深度融合,加快创新转化、动能转换速度,因地制宜大力发展新质生产力,为台州高质量发展注入强劲新动能。副市长李昌明参加调研。

椒江区人工智能及智能产品应用

创新中心是我市8家浙江省新质生产力科普体验馆之一。沈铭权走进中心,参观科技成果展厅,听取椒江智能产品研究院、台州科技大市场等平台运行情况介绍。他说,高能级创新平台是科技创新体系的重要组成部分,要加

快推进台州湾科创走廊“首聚地”“首建区”建设,增进创新平台、科技企业、行业部门间的对接交流,持续完善资金、人才、技术公共服务等要素保障,推动更多创新成果向现实生产力转化。

浙江万盛股份有限公司为全球最主要的磷系阻燃剂生产供应商,拥有工信部制造业单项冠军产品。沈铭权来到中控室,与企业负责人交流了解生产经营、全球化市场开拓、创新人才引进等情况,勉励企业继续深化全员全过程质量管理,对标国际品质,深耕全球市场,着力提升工艺技术水平、创新研发能力,加快实现高效、节能、绿色、安全发展。

(下转第二版)



### 初冬捕捞 渔获丰收

11月15日,捕捞归来的渔船停靠在玉环市大麦屿街道渔港码头,渔民们正将大量渔获卸载分拣、保鲜运送。渔业是玉环市的重要支柱产业。当地渔民抢抓时节出海捕捞,及时将新鲜渔获转运上岸,投放市场,丰富市民的“菜篮子”。

台传媒通讯员段俊利摄



### 00后青年用艾草“点燃”中医文化

## 李南南:我的血脉里就有中医

台传媒记者罗魏城文/摄

【青春故事】

“这是我们艾元臻妙开设的小程序,它包含了丰富的艾灸知识。”11月10日,在天台艾草文化体验中心,李南南向顾客介绍。

艾元臻妙前身“通德里”,始创于

1927年,至今已有近百年历史。从第二代传人开始,家族便一直传承使用艾草治疗疾病的方法。第三代传人郑立萍在传承的基础上,进一步挖掘艾草的种植技术。第四代传人郑丽敏在2014年成立了浙江艾元臻妙健康科技

有限公司,专注于艾草研发与创新。李南南是台州老字号艾元臻妙的第五代传承人。这位00后的年轻

人不仅承载着家族五代的中医药文化传承,而且将这份古老的智慧与现代生活紧密结合。

自7岁起,李南南跟随刘氏满针第七代传人刘金萍教授学医,从背诵穴位、练习针法起步。这份对中医的热爱伴随着她的成长,高考时,她如愿以偿考取了浙江中医药大学中医系。2022年,她放弃中医临床工作,回到了



李南南在观察艾叶。

家乡,决心传承天台山道地药材艾艾文化,将艾元臻妙这一品牌传承下去。

谈及传承的初衷,李南南讲述了一段难忘的经历。(下转第三版)